www.shfzh.com.c

外籍医学生国外网购5颗大麻种子

高校版"绝命毒师"寝室种大麻

□记者 陈颖婷 通讯员 徐朦

本报讯 美剧《绝命毒师》 中,主人公用自己的化学知识来制造毒品。而上海某大学的一名外籍 医学生,却用一双医者的"妙手" 在寝室中种植害人害己的毒品大 麻,并贩卖给其他来中国求学的外 籍学生。日前,浦东新区人民检察院对医学生小 H 以涉嫌贩卖毒品罪依法批准逮捕。

1994年生的小 H 远渡重洋来中国求学,立志成为医生的他在沪成为了 1 名医学生。然而,白大褂下的小 H 藏着不为人知的一面,他还是个吸食大麻的瘾君子。由于

国内禁止买卖大麻,求而不得的小 H竟萌生了自己种大麻的想法。他 疯狂上网查找相关种大麻的内容, 一步步地实施自己的计划。据小 H 供述,他通过国外网站以邮寄信用 卡的名义购买了5颗大麻种子。其 间,他在寝室内搭建暖棚,进行栽 种。一段时间后所有种子成功发芽 长大。为了获得更多的大麻,小 H 尝试将其中 2 棵砍掉,移栽到别的 花盆,竟然也成功存活。就这样一 分二、二分四地分盆,加上高存活 率,最终据小 H 说他自己也记不 清种了多少个花盆。

据检察机关指控,小 H 先后 多次将大麻贩卖给同样来沪求学的 多名外籍学生,金额从两百到千元不等。据小 H 交代,在收获大麻并进行加工后,他开始享用自己的"成果",一开始没想到要贩卖,但在一次朋友聚会上,偶然发现有几个和自己一样吸食大麻的留学生,问他们要不要,就这样走上贩卖毒品的歧路。

2019年4月24日 星期三

百年"老凤祥"遇上"百年凤祥"

法院判决侵权者停止使用"凤祥"字样企业名称

□记者 徐荔 通讯员 卢晶 李明浩

理机贝 尸田 字明洁

本报讯 作为我国黄金珠宝首饰行业"中华老字号",上海老凤祥有限公司(简称老凤祥公司)深人人心。但有投机取巧者注册模仿与"老凤祥"近似的商标,给消费者带来困扰。昨天上午,老凤祥公司宣布了诉"百年凤祥"侵权案的结果与维权过程,上海市市场监督管理局(知识产权局)商标处也就保护老字号品牌的经验做了分析。"老凤祥"距今已有 170 余年

老风样 配今已有 170 宗平 定以任 配今已有 170 宗平 年风祥""新凤祥"等恶意模仿 "老凤祥"商标的近似商标,给广大 消费者和各地经销商带来困扰。对 于这类国内黄金珠宝市场上的品牌、 商标乱象,老凤祥公司在上海市市 场监督管理局(知识产权局)商标 处和黄浦区市场监督管理局(知识 产权局)的大力支持下,成立维权 团队,于 2015 年起,向国家商标评 审委员会就"百年凤祥"等多个近似注册商标提起商标无效宣告。同时,就"百年凤祥"侵权行为向深圳市中级人民法院提起诉讼。

今年 1 月,广东省高级人民法院终审宣判,百年凤祥公司在经营场所突出使用、在商品包装及广告宣传等商业活动中使用"百年凤祥",属于在珠宝首饰类相同商品上使用与老凤祥公司相近似的商标,构成商标侵权。终审判令百年凤祥公司立即停止使用含有"凤祥"字样企业名称、"百年凤祥"金色购物手提袋、虚假宣传等不当竞争行为,立即停止侵害"老凤祥"等注册商标专用权的行为。

之后,老凤祥公司建立了常态 化的知识产权(商标)监控体系,通过商标异议程序,力争在源头上 阻止近似商标的注册。上海市知识 产权局党组成员林海涵表示,市场 监管部门要在打响"上海品牌"、打 造一流营商环境上有更多作为,让 企业有更多的获得感。

"表兄"们光顾二手名表店"大变戏法"

□记者 季张颖 通讯员 沈佳青

本报讯 以挑选手表为由多次 出入二手奢侈品店,在试戴手表期 间,趁店员不备将正品劳力士牌手 表调包成高仿同款手表。近期,徐 汇区人民检察院依法以盗窃罪对多 名犯罪嫌疑人提起公诉。

据被害店铺员工向警方报案称, 怀疑有两名"顾客"将店内寄卖的一块价值高达 15 万余元的正品劳力 士手表调包。徐汇警方接报后通过 调取录像锁定了两名嫌疑人,并顺 藤摸瓜抓获了四名犯罪嫌疑人。

经查,2017年11月19日,犯 罪嫌疑人王某、张某至本市徐汇区 新乐路某二手奢侈品店内踩点,两 人先假意购买名牌手表,再以挑选 手表为由,在手表柜台寻找合适的 作案目标,并在试戴店内多块手表 期间,伺机将其中一块劳力士牌游 艇名仕手表标签撕毁,方便下次 "偷梁换柱"。

次日,王某、张某再次进入该

店,要求店员将被撕毁标签的劳力 士牌游艇名仕手表在内的四块手表 置于展示托盘选购,其余两名同伴 赵某、孙某则瞄准时机进入店内以 挑选饰品为名,要求店员向其展示 商品从而分散其注意力,后小王将 准备好的高仿劳力士牌游艇名仕型 号假表与真表调包,得手后,几人 借故迅速离开。

另一家位于浦东新区的二手奢侈品店同样遇到类似情况,所幸店员的机警使不法分子未能得逞。据该店店员朱某称,其在接待小王等几名"顾客"戴手表的过程中发现其中一块手表的标签掉落,而该店的标签在正常情况下是不会掉的,除非使用蛮力或工具强行将标签扯下来,便心生警觉,怀疑这群"客户"企图调换这块手表。在店员朱某的一番质问下,小王等几名"客户"只能悻悻而归。

检察官认为,王某等人以非法 占有为目的,结伙秘密窃取公私财物,价值15万余元,涉嫌盗窃罪。

吵架没解恨 顺走劝架者手机

□记者 陈颖婷

本报讯 与乘客发生争执,荒 唐司机竟趁机顺走劝架乘客手机。 目前,犯罪嫌疑人方某已被刑拘。

近日,市民刘小姐至方松派出 所报警称,其与朋友乘坐出租车至 某小区门口时,其朋友与司机因琐 事发生口角,后在刘小姐的劝说下, 双方未发生肢体冲突。但司机驾车 离开后,刘小姐发现上衣口袋里手 机不见了。民警通过调阅监控,发 现该司机在刘小姐上前劝架时,快速将刘小姐口袋里手机偷走。之后 民警在嫌疑人居住地将其抓获,并 在其出租车内找到被盗手机。

经查,司机方某于当日凌晨 2 时许接上刘小姐及其朋友。当时,刘小姐同行男子一直处于醉酒亢奋 状态。方某见该男子一直骂骂咧咧, 对其进行劝解。没想到,该男子转 而与方某发生争吵。下车时,方某 趁刘小姐劝架之际,为泄私愤顺手 偷走刘小姐手机后离开。

"红色印迹"让青少年传承红色基因



□吴优 摄影报道

本报讯 昨天,由共青团上海市委指导,中国红色文化研究会红色收藏专委会、中华雷锋网、《雷锋》杂志社、上海新四军"沙家浜"部队历史研究会、上海市青少年发展基金会、上海市青少年发展基金会、上海市青少年发展基金会智慧种子基金等单位共同主办的《红色印迹》活动在上海龙华烈士纪念馆举行,旨在鼓励青少年主动传承红色基因,积极弘扬红年为化。该活动旨在帮助少年儿童"扣好人生第一粒扣子",培养青少年立志向、有梦想,成为能够担当国家复兴大任的时代新人。图为活动现场老红军为小朋友写寄语

"一条龙"免费修车? 竟制造车祸骗保!

□记者 胡蝶飞 通讯员 胡佳来

本报讯 汽车修理店老板为年利,向前来洗车或修车的客户推销"一条龙"免费修车服务,又故意驾驶客户车辆碰擦石墩,制造虚假交通事故,并向保险公司理赔,最终将客户收到的钱款纳入囊中。近日,青浦区人民检察院以诈骗罪对犯罪嫌疑人乔某提起公诉

2018年3月一天,叶先生驾驶着一辆奥德赛小轿车来到位于松江区的一家汽车维修店洗车,店员小刘接待了他。小刘观察后发现叶先生车子右前方有破损,于是主动询问叶先生要不要进行修理,他们店里可提供"一条龙"服务,只需要把车子停在店里,同时提供驾驶证、行驶证和银行卡照片,半个月后即可来取车。叶先生对这个条件非常心动,于是同意由文家修理厂全权负责其

修车事宜。

叶先生万万没想到,过了几 天自己的手机上收到交通事故的 出险通知,到修理厂一看,爱车 像是遭遇车祸一般,右前方凹进 去好大一块。他当即找到店老板 乔某,乔某告知叶先生,原来所 谓的"一条龙"免费修车,是由 他制造单车事故,再通过保险将 维修费覆盖掉。

叶先生感觉自己被牵着鼻子走,又骑虎难下,只好问道: "出了事故会不会影响我下一年的 保费?""放心,没影响!"乔老 板说。

隔天,理赔款到账了,叶先 生把维修费转给了乔老板。半个 月后,车子修好了,叶先生赶紧 把车开回了家。

2019年1月8日,平安保险公司向青浦警方报案,根据其自查结果,在2016年12月起至2018年5月期间,在青浦区、闵行区、松江区出险的19起保险事

故,虽自述出险地址不一,但根据照片显示,其中8起为同一地址,另11起也为同一地址。平安保险公司认为这些事故存在保险诈骗的嫌疑。

警方根据线索迅速锁定了犯罪嫌疑人乔某,也就是汽车修理店的老板。根据乔某交代,他在2016年开了一家汽车修理店,为了获取更多的利润,他想了个"歪主意"——向前来洗车的客户推销"一条龙"免费修车服务,拿到客户的车子后,开到一条熟悉的无名小路,以车辆本来的受损面撞击石墩,然后将事故现场照片发给保险专员定损,等客户收到理赔款并转账给他后,再进行维修。据乔某供述,这样做能从每辆车上赚取 300-500 元不等的利润。

承办检察官认为, 乔某在车主不知情的情况下, 利用其车辆制造交通事故, 诈骗保险公司理赔款, 应当以诈骗罪追责。

建群收钱 为超载大货车通风报信

□记者 王川 通讯员 陈渊明

本报讯 近期,宝山警方经过缜密侦查,成功抓获多名帮助超载大货车驾驶员逃避交警检查的犯罪嫌疑人,当场缴获用于通风报信的对讲机、手机等作案工

今年年初起,宝山交警根据 群众举报和调查排摸,发现杨行 工业园区、月杨工业园区内部分 货运仓储单位附近有疑似"望风 车辆"帮助超载货车逃避交警检 查。4月16日深夜,宝山交警组 织警力在共祥路锦乐路路口、共 悦路蕰川路路口附近截停多辆沪 C号牌嫌疑车辆,当场抓获嫌疑 人员聂某、顾某、刘某等3名涉 嫌妨害公务的犯罪嫌疑人,并在 车内查获对讲机、手机等作案工 具。

经杨行派出所调查发现,自 2018年9月起,犯罪嫌疑人聂某 在担任某金属材料有限公司法人 代表和某汽车运输有限公司总调 度期间,通过在手机微信中建立 钢材运输交流群的方式,对外拉 拢个体运输业主和货车司机 200 余人,按每辆超载货车每月 1000 元、每年1万元价格收费,帮助 相关车辆望风盯梢,当发现有警 车巡逻或交警设卡时,即通过对 讲机或微信语音留言向群内超载 货车驾驶人和运输老板通风报信, 以此逃避交警执法。

今年1月起,犯罪嫌疑人顾某在担任某物流公司车辆调度员期间,采用相同方式向本公司超载大货车通风报信。犯罪嫌疑人刘某今年3月来沪担任某车队队长后,受车队老板王某指使,也采用相同方式向本车队超载货车驾驶人通风报信。4月18日下午,杨行派出所民警在宝山区铁山路某仓库内将涉案人员王某抓获。

目前,嫌疑人聂某、顾某、 王某、刘某 4 人因涉嫌妨害公务 罪被宝山警方依法刑拘。